



«ЭТО НАШЕ БОЛЬШОЕ ОБЩЕЕ ДОСТИЖЕНИЕ»

Владимир Путин
об экономической интеграции
на постсоветском пространстве

Не каждое утро белорусского журналиста начинается с бутерброда с красной рыбой, знакомства с Ирадой Зейналовой и мысли: «Сегодня увидимся с Владимиром Владимировичем». Впервые корреспондент газеты «Звезда» («Союз-Евразия») участвовал в ежегодной пресс-конференции Президента России Владимира Путина. Который, к сожалению, в своих ответах тему белорусско-российских отношений не затронул, зато высказался о развитии Евразийского экономического союза.

Атмосфера во время ожидания начала встречи была очень добродушной. Журналисты с телевидения брали интервью у тех коллег, которые выделялись яркими плакатами. Именно таблички, призванные привлечь внимание Президента, уже стали отличительной особенностью таких пресс-конференций. Пишущие корреспонденты со всех регионов России, из стран Европейского союза и СНГ проявляли по максимуму свои коммуникативные навыки и узнавали, кто о чем собирается спросить у Владимира Путина. Наш вопрос касался бы (задать его, к сожалению, не удалось) отношения российского Президента к взаимодействию Беларуси с различными интеграционными объединениями и того, чем этот опыт может быть полезен для России.

Почти каждый журналист о пресс-конференции говорил, что «как и предсказывали, вопросы будут носить преимущественно предвыборный характер». Так и случилось. Больше, чем о выборах, говорили только о проблемах в российских регионах. Но российский лидер высказался и о том, каким видит развитие интеграционного объединения, которому через считанные дни исполнится три года:

— Что касается Евразийского экономического союза — это наше большое общее достижение. Критики всегда много, в том числе и по развитию Евразийского экономического союза, но цифры говорят о том, что решения были правильными и мы движемся в нужном нам всем направлении. Чем это подтверждается? Тем, что растет внутренний товароборот, внутренний экспорт — это видно. Даже те страны, которые совсем недавно присоединились, по цифрам у них тоже есть совокупный положительный результат.

Есть и пока нерешенные вопросы. Это многочисленные изъятия из принятых общих решений, связанных прежде всего с энергоносителями, с электроэнергией. Но у нас есть план действий, распланный по годам, когда, в какое время мы должны перейти к полной либерализации в этих секторах. И мы будем двигаться. Есть вопрос по таможенному регулированию — это тоже острая тема. Мы должны будем обязательно ввести — мы договаривались, я надеюсь, и сделаем, — электронное декларирование перемещаемых через наши территории товаров, отслеживание их движения. Чрезвычайно важная и нужная вещь.

Кроме того, российский Президент высказался в пользу совместных таможенных постов между государствами в рамках ЕАЭС. А также поддержал журналиста, который заявил, что у тех, кто занимается малым и средним бизнесом, не всегда есть информация о том, какие преимущества дает членство стран в ЕАЭС. Владимир Путин отметил, что в рамках союза прежде всего необходимо переходить на современные технологии, на обмен информацией и поддерживать средства массовой информации:

— Одно из направлений нашей будущей совместной работы — это информационные технологии. Мы сейчас вырабатываем общие алгоритмы не только в сфере торговли нефтью, газом, в сфере транспорта, но и в сфере цифровых технологий — чрезвычайно важное направление.

Вероника ПУСТОВИТ. pustavit@zviazda.by
г. Москва, Россия.

НА ФАБРИКУ К ДЕДУ МОРОЗУ

Корреспондент «СЕ» побывала там, где Новый год 365 дней в году



Под профессиональным руководством художницы Екатерины КУЛЬКОВОЙ журналист расписала эксклюзивный елочный шар.

В этом году вновь повешу на елку любимые новогодние игрушки детства — часы со стрелкой на без пяти двенадцать, озорную матрешку на металлической прищепке и огромный серебристый шар. В детстве искренне верила, что все они сделаны на фабрике Деда Мороза. Но только недавно узнала, что находится она в старинном городке Карачев Брянской области. Говорят, что недалеко отсюда в былинных брянских лесах обитал Соловей-разбойник, державший путешествующий народ в страхе своим свистом, пока на него Илья Муромец не нашелся.

Это предание глубокой старины, а вот фабрика Деда Мороза появилась в Карачеве 85 лет назад. И, как утверждают ее работники, на постсоветском пространстве это старейшее предприятие по производству стеклянных новогодних игрушек. В России они имеют статус уникального народного промысла, поскольку от начала до конца делаются вручную. И возможность прикоснуться к этой тайне есть у всех без исключения, но всего лишь три месяца в году — с ноября по январь. В интернете найти телефон фабрики не проблема. Лично я не пожалела, что приберегла для этого несколько дней своего отпуска.

(Окончание на 8-й стр. «СЕ».)

Цели

ДОРОГА ПЕРЕМЕН

Что изменится в ЕАЭС в 2018 году?

Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Тигран Саркисян на недавнем мероприятии с участием американских и европейских деловых кругов рассказал, что около 40% решений ЕЭК касаются устранения барьеров, изъятий и ограничений, которые мешают реализации принципа четырех свобод в ЕАЭС (свободное перемещение товаров, услуг, капитала и рабочей силы). 2018 год принесет немало изменений для союза — мы собрали главные из них.

ЗВЯЗДА

Самое ожидаемое событие

С 1 января вступит в силу Таможенный кодекс ЕАЭС. Помимо того, что в его разработке приняли участие первые лица пяти стран, немалый вклад внесли и представители бизнес-сообщества. По мнению Тиграна Саркисяна, этот документ представляет собой кодекс возможностей, который

ориентирован на электронные технологии, что является прямым продолжением одного из главных итогов 2017-го, а именно согласования цифровой трансформации экономики союза. Таким образом, в ЕАЭС поддержали мировую тенденцию, поскольку сегодня сложно представить существование любой отрасли вне «цифры».

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)